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■ Με εντολή του Πρωθυπουργού επισπεύδεται η ψήφιση 22 νομοσχεδίων που εξειδικεύουν tis αναθεωρημένεδ διατάΕείδ του Συντάγματοδ

Βροχή νέων νόμων ωβ τον Δεκέμβριο
Το χρονοδιάγραμμα που ετοιμάστηκε και η τροποποίηση του Κανονισμού ms BonAiis

Του Β. ΧΙΠΤΗ

Σ' ε πλήρη εφαρμογή θα τεθούν 
j από το τέλους του χρόνου οι 

διατάξεις του νέου Συντάγματος 
που ψήφισε τον περασμένο Απρί
λιος Βουλή, μετά την απόφαση της 
κυβέρνησης να προωθηθούν ταχύ
τατα οι εκτελεστικοί νόμοι οι οποί
οι καθυστερούν ως σήμερα. Από τις 
78 νέες διατάξεις που ενσωματώ
θηκαν στον Καταστατικό Χάρτη της 
Χώρας εφαρμόζονται ήδη οι 46, 
ενώ για τις υπόλοιπες 32 απαιτεί

ται η ψήφιση και των σχετικών νο
μοσχεδίων, τα οποία όμως καθυ
στερούν. Για την καθυστέρηση αυ
τή μάλιστα κατέθεσε την περασμέ
νη εβδομάδα ερώτηση προς τον 
Πρωθυπουργό ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος της ΝΑ κ. Πρ. Παυ- 
λόπουλος, επισημαίνοντας ότι η 
έκδοση των νόμων αυτών αποτελεί 
βασική και επείγουσα υποχρέωση 
της Πολιτείας.

Την ίδια ακριβώς άποψη φαίνε
ται ότι έχει και ο πρωθυπουργός κ. 
Κ. Σημίτης, ο οποίος ζήτησε την 

περασμένη εβδομάδα από τον γε
νικό γραμματέα του Υπουργικού 
Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη να επι
κοινωνήσει με τους αρμόδιους 
υπουργούς και να καταρτίσει ένα 
άμεσα υλοποιήσιμο χρονοδιά
γραμμα κατάθεσης και ψήφισης 
των νόμων αυτών, έτσι ώστε να 
ισχύσει πλήρως το νέο Σύνταγμα 
από τις αρχές του ερχόμενου έτους.

Σύμφωνα λοιπόν με το χρονο
διάγραμμα που συνέταξε ο κ. Κο- 
σμίδης και το οποίο κοινοποιήθη
κε χθες στα μέλη της κυβέρνησης 

και στον Πρόεδρο της Βουλής (το 
παρουσιάζει σήμερα «Το Βήμα»), 
θα κατατεθούν και θα ψηφιστούν 
από την Βουλή ως τον Δεκέμβριο 
22 νόμοι οι οποίοι θα εξειδικεύουν 
ισάριθμες διατάξεις που περιλαμ
βάνει το νέο Σύνταγμα. Ανπθέτως, 
οι υπόλοιποι δέκα νόμοι για δια
τάξεις που απαιτούν ειδικότερη επε
ξεργασία ή θα ισχύσουν μετά το 
2003 (όπως η θέσπιση του ασυμβί
βαστου για τους βουλευτές ή η προ
στασία του ατόμου από τις βιοϊα- 
τρικές εξετάσεις) θα κατατεθούν 

στη Βουλή τον ερχόμενο χρόνο.
Πρέπει να σημειωθεί ότι ταιπό 

χρονα με την ψήφιση των νόμων αυ
τών ο Πρόεδρος της Βουλής κ. An. 
Κακλαμάνης θα παρουσιάσει εντός 
του Νοεμβρίου στα κόμματα και την 
πρότασή του για την τροποποίηση 
του Κανονισμού της Βουλής, ο οποί 
ος θα εναρμονιστεί και εκείνος μι 
τις διατάξεις του νέου Συντάγμα
τος, καταργώντας οριστικά ορι
σμένα κοινοβουλευτικά φαινόμενα 
όπως η εκπρόθεσμη κατάθεση τρο
πολογιών.


